

## کشف اشیای عتیقه عصر آهن در رودبار

**گیلان امروز**– فرمانده انتظامی گیلان از کشف ۲۳ قلم شی عتیقه مربوط به عصر آهن در شهرستان رودبار خبر داد.

سردار عزیزاله ملکی در این خصوص اظهار کرد: در پی دریافت خبری مبنی بر فعالیت فردی در زمینه قاچاق اشیای عتیقه در شهرستان رودبار، بررسی موضوع در دستور کار پلیس قرار گرفت. فرمانده انتظامی گیلان با بیان اینکه ماموران کلاترزی ۱۱ رودبار با تحقیقات نامحسوس و اقدامات فنی از صحت موضوع و نگهداری اشیای عتیقه در منزل متهم اطمینان حاصل کردند، افزود: ماموران ضمن شناسایی مخفیگاه متهم با هماهنگی قضایی به محل مورد نظر اعزام شدند.

این مقام ارشد انتظامی تصریح کرد: در بازرسی از منزل متهم دو دستگاه فلزیاب و ۲۳ قلم شی عتیقه از قبیل ۶ عدد سکه مفرغ، چهار عدد مهر، دو عدد گوشواره طلا، چهار عدد شی فلزی یک عدد گردنبند طلا، یک عدد کوزه سفالی، یک عدد زنجیر طلا و چهار عدد شی مسی کشف شد.

سردار ملکی اضافه کرد: متهم ۳۵ ساله این پرونده دستگیر و برای سیر مراحل قانونی به مرجع قضائی معرفی شد. کارشناسان میراث فرهنگی قدمت اشیای کشف شده را مربوط به عصر آهن اعلام کردند.

فرمانده انتظامی استان گیلان در پایان با اشاره به اینکه قاچاق اشیای عتیقه و آثار باستانی، تاراج فرهنگ و تاریخ کشور به شمار می‌رود از شهروندان خواست، در صورت شناسایی افراد سودجو و قاچاقچیان عتیقه، مراتب را از طریق سامانه ۱۱۰ به پلیس اطلاع دهند.

.....

## حمایت حدود ۳۶ هزار حامی از ایتام و فرزندان محسنین در گیلان

**گیلان امروز**– مدیرکل کمیته امداد امام(ره) استان گیلان گفت: حدود ۳۶ هزار حامی و نیکوکار از ایتام و فرزندان مشمول طرح محسنین در استان گیلان حمایت می‌کنند.

عباس اهرابی در تشریح این خبر اظهار کرد: هم اکنون ۳۲۹۱ یتیم و ۴۷۸۴ فرزند از خانواده محسنین در استان گیلان از حمایت حامیان نیکوکار بهره مند می‌شوند که علاوه‌بر دریافت کمک هزینه معیشت، بسیاری از مشکلات درمانی، تحصیلی و مسکن این افراد، از طریق گزارش همکاران اکرام به حامیان و عنایت این بزرگواران مرتفع شده است.

مدیرکل کمیته امداد امام(ره) استان گیلان با بیان اینکه حدود ۳۶ هزار حامی و نیکوکار، حمایت از ایتام و فرزندان مشمول طرح محسنین استان گیلان را بر عهده دارند، افزود: ۱۷ هزار و ۸۶۶ نفر از این حامیان از فرزندان محسنین و ۱۸ هزار و ۱۰۸ حامی نیز از ایتام حمایت می‌کنن؛ از ابتدای سال تاکنون ۴۷۳۱ حامی جدید در طرح اکرام برای حمایت مادی و معنوی فرزندان ثبت‌نام کرده‌اند. اهرابی با اشاره به اینکه سرانه نقدی دریافتی هر فرزند یتیم حدود ۳۴۰ هزار تومان و فرزندان محسنین ۱۸۰ هزار تومان است، بیان کرد: حامیان بیش از ۲۴ میلیارد تومان در شش ماهه نخست امسال به فرزندان معنوی خود اهدا کرده‌اند.

وی افزود: بیش از ۱۲ میلیارد تومان از میزان کمک‌های اهدایی حامیان در سال جاری نقدی و مابقی نیز غیر نقدی بوده است.

مدیرکل کمیته امداد امام(ره) استان گیلان با اشاره به نحوه ثبت‌نام حامیان، گفت: مردم نودعوست و خیر جهت حمایت یک یا چند فرزند معنوی می‌توانند با مراجعه و ثبت‌نام در سایت EKRAM.EMDAD.IR نسبت به انتخاب فرزند معنوی با شرایط مورد نظر خود (سن، جنسیت، سادات، بیمار، محل سکونت) اقدام نمایند. همچنین حامیان با مراجعه حضوری یا تلفنی به واحدهای اکرام ادارات امداد استان می‌توانند نسبت به شرح وضعیت زندگی این افراد آگاهی پیدا کرده و ضمن فرزند معنوی خود از جهت حمایت انتخاب نمایند. اهرابی، پسین تقدیر از اعتماد حامیان و خیرین، گفت: به منظور تسهیل در روش‌های پرداخت برای هر فرزند معنوی یک شماره کارت اختصاصی در نظر گرفته می‌شود که حامیان می‌توانند بدون شناسه واریز و از طریق سایت و یا کلیه درگاه‌های بانکی و اپلیکیشن‌های موجود، نسبت به واریز مستقیم هدایای نقدی به حساب فرزندان معنوی اقدام نموده و درگاهش پرداخت را در سایت مشاهده نمایند. اهرابی در پایان با قدردانی از همراهی همیشگی مردم نیکوکار گیلان، عنوان کرد: تعداد ۱۵۰ فرزند محسنین به تازگی تحت پوشش کمیته امداد استان قرار گرفته‌اند که فاقد حامی بوده و امید است با مشارکت مردم خیر استان، بتوانیم نیازمندی‌های این عزیزان را نیز برطرف کنیم.

.....

## افزایش تولید خرمالو در گیلان

**گیلان امروز**– معاون امور باغبانی سازمان جهاد کشاورزی گیلان گفت: با توجه به توسعه باغات و هرس به موقع، تولید خرمالو در گیلان افزایش یافته است.

منوچهر پارسافر در گفت و گو با ایسنا با بیان اینکه خرمالو در همه شهرستان های گیلان تولید می‌شود اما در برخی از شهرستان‌ها به صورت پراکنده وجود داره، گفت: بیشترین میزان خرمالو در گیلان در شهرستانهای تالش، لنگرود، آستارا و رودسر تولید می‌شود.

وی با اشاره به آغاز برداشت خرمالو در گیلان، افزود: پیش‌بینی می‌شود، امسال ۲۵۳۳ تن خرمالو از باغ‌های گیلان برداشت شود. پارسافر ادامه داد: ۲۲۲۵ بهره بردار گیلانی از ۲۷۸ هکتار باغ، خرمالو به ارزش ۸۹ میلیارد ریال برداشت می‌کنند.

وی با اشاره به اینکه سال گذشته ۱۹۹۵ تن خرمالو در گیلان برداشت شد، خاطرنشان کرد: امسال نسبت به سال سطح باغات خرمالوی استان افزایش یافته است و به طبع شاهد افزایش تولید این محصول در سال جاری خواهیم بود.

معاون امور باغبانی سازمان جهاد کشاورزی گیلان گفت: تغذیه خوب باغات و مدیریت باغات و همچنین هرس درست باغات از دیگر دلایل افزایش تولدی خرمالو در گیلان است.

وی با اشاره به اینکه به دلیل بازار فروش مناسب محصولات باغی، باغداران رغبت زیادی به توسعه باغات دارند، افزود: اخیرا در شهرستان‌هایی مانند لاهیجان و لنگرود باغات جدید خرمالو در حال احداث است.

پارسافر ادامه داد: با توجه به شرایط آب و هوایی و اقلیم گیلان، خرمالوی گیلان از کیفیت بسیار مطلوبی برخوردار است.

معاون سازمان جهاد کشاورزی گیلان با بیان اینکه ۱۰ درصد محصول خرمالوی کشور در گیلان تولید می‌شود گفت: ۱۳ درصد باغ‌های خرمالوی کشور در گیلان قرار دارد.

وی گفت: برداشت خرمالو از اواخر مهر آغاز و تا آذر ادامه دارد.

## {گیلان زمین}

**رییس دانشگاه علوم پزشکی گیلان هشدار داد:**

# افزایش ابتلای سالمندان و کودکان به کرونا در گیلان

جریمه بر افرادی که از ماسک استفاده می‌کنند جزو برنامه‌های ستاد کرونا در گیلان نیست اما نظارت‌ها در بازار، مراکز تجمع و از همه بیشتر در ادارات افزایش‌یافته و این نظارت‌های میدانی با همکاری اصناف، صمت و سایر دستگاه‌های متولی از هفته آینده در استان تشدید می‌شود.

**چرخش نگاه مردم و خیز دوباره کرونا**

غرغ در زیبایی پاییز ویتربن رنگارنگ مغازه ها را از پشت شیشه تاکسی تماشا



یک پرستار در بیمارستان شهید بهشتی در گیلان، در حال مراقبت از یک بیمار مبتلا به کرونا است.

می‌کردم که مسافر کنارم سرفه خشکی کرد، بی اختیار و وحشت زده به سویش برگشتم.

دقت نکرده بودم؛ ماسک به صورت نداشت، نگاهی از روی بی تفاوتی به من انداخت و به روبرو خیره شد. هیاهویی در ذهنم برپا شد؛ کرونا دارد؟ نه؛ قیافه اش که شبیه کرونا گرفته‌ها نیست، اصلا ممکن است آلرژی باشد.

به سختی جلوی خود را می‌گیرم تا الکی که در کیف دارم را در فضای تاکسی اسپری نکنم. دوباره به خیابان چشم می‌دوزم، از رادیو خبر اعمال جریمه نقدی برای افراد بدون ماسک اعلام می‌شود، اما باز در خیابان تعداد افرادی که ماسک

به صورت دارند کم شده و مردم با بیخیالی آزار دهنده ای در تردد هستند.

خاطرات روزهای اسفند، فروردین و اردیبهشت و ترس و وحشتی که بر مردمان این دیار مستولی شده بود، برآیم زنده می‌شود. اعلام تعداد مبتلایان و فوت شدگان کووید ۱۹ که روند صعودی وحشتناکی داشت، قرنطینه های خانگی، رعایت فاصله های اجتماعی، ضدعفونی کردن سطوح، معابر و ...

این جمله نماینده وزیر بهداشت و درمان در مدیریت کرونا در گیلان را در آن ایام به یاد می‌آورم که هشدار داده بود «مبادا در سایه بی توجهی روزی برسد که جلوی در هر خانه گیلانی یک تابوت باشد». حتی تصورش هم ترسناک است و همین موجب شد که آن روزها مردم به شدت خود مقید به رعایت توصیه های بهداشتی کنند از زدن ماسک تا رعایت فاصله اجتماعی و شستشوی مرتب دستها و بیش از ماندن در خانه و پرهیز از ترددهای غیر ضرور.

گفته می‌شد آن ایام بیش از ۸۵ درصد مردم به شدت خود را مقید و پایبند به توصیه های بهداشتی کرده بودند اما این روزهاپا چرخش نگاه مردم به کرونا این رعایت کردنها به شدت گذشته نیست، مردم آسانگیرتر شده و کلافه از استفاده مدام، ماسک را به کناری نهاده اند و به هر بهانه ای ساعتی را می‌زنند بیرون تا حال و هوایی عوض کنند قدمی در خیابان و پارک بزنند یا خریدی کنند و ...

این در حالیست که می‌دانیم نه واکسنی کشف شده و نه متخصصان دارویی برای درمان قطعی کووید ۱۹ یافته‌اند.

با آغاز فصل های سرد سال و شیوع سرماخوردگی و آنفلوانزا علی‌رغم اینکه

**گیلان امروز**– رئیس دانشگاه علوم پزشکی گیلان با بیان اینکه ابتلای سالمندان و کودکان زیر ۱۰ سال به کرونا در گیلان افزایش‌یافته‌گفت: آزمایش‌ها نشان داده ۷۰ درصد کسانی که در گذشته مبتلابه کرونا بودند مجدداً در معرض ابتلا به این بیماری هستند.

دکتر ارسلان سالاری با اشاره به آخرین وضعیت شیوع بیماری کرونا در استان گیلان اظهار کرد: همچنان ویروس کرونا در استان فعال بوده و ابتلای شهروندان به این بیماری منحوس و متقلب ادامه دارد.

وی از ابتلای ۶۶ تن دیگر از گیلانیان به بیماری کووید ۱۹ خبر داد و افزود: متأسفانه تعداد فوتی‌ها ناشی از ویروس کرونا در گیلان افزایش و شمار تریخیص شدگان کاهش داشته است.

رئیس دانشگاه علوم پزشکی و خدمات بهداشتی درمانی گیلان با تأکید بر اینکه رعایت فاصله فیزیکی و استفاده از ماسک فعلا تنها راه مقابله با بیماری کروناست، گفت: در حال حاضر استفاده از ماسک و رعایت فاصله‌گذاری اجتماعی از اولی‌ترین اقدامات به‌حساب می‌آید اما متأسفانه مردم در مواجهه با کرونا عادی‌انگارانه رفتار می‌کنند و این مسئله موجب رنجش خاطر کادر سلامت به‌ویژه پرستاران و پزشکان در صف مقدم مبارزه با بیماری کرونا شده است.

### کاهش محسوس رعایت پروتکل های بهداشتی توسط گیلانیان

دبیر ستاد مقابله با بیماری کرونا در گیلان با اشاره به آمارهای نگران‌کننده رعایت شیوه‌نامه‌های بهداشتی از سوی صنوف و مردم، بیان کرد: در حال حاضر در اماکن و تجمعات رعایت فاصله‌گذاری فیزیکی به ۲۰ درصد رسیده و تنها ۶۰ درصد مردم از ماسک در تجمعات خود استفاده می‌کنند.

سالاری با بیان اینکه در مواجهه با کرونا ویروس

عادی انگاری می‌شود و این مسئله سهم قابل‌توجهی در ابتلا به بیماری کرونا دارد، تصریح کرد: این عادی انگاری مردم هرچند ممکن است خودشان را بیمار نکند اما سهم قابل‌توجهی در ویروس پراکنی داشته و حیات شمار زیادی از مردم را به مگ ختم می‌کند.

وی از درگیری شدید افراد بالای ۶۰ سال و همچنین کودکان زیر ۱۰ سال به بیماری کرونا در استان خبر داد و گفت: علاوه بر ابتلا، مرگ‌ومیر نیز در این گروه‌ها افزایش‌یافته و مردم باید رعایت فاصله‌گذاری اجتماعی و همچنین استفاده از ماسک را به‌عنوان یک مسئولیت اجتماعی بپذیرند.

### ۷۰ درصد کرونا گرفته‌ها در معرض ابتلای مجدد هستند

رئیس دانشگاه علوم پزشکی گیلان با بیان اینکه برخی از افرادی که یک‌بار به بیماری کرونا مبتلا شده‌اند تصور می‌کنند که نسبت به ابتلای این بیماری مصون هستند، افزود: ۷۰ درصد افرادی که در اسفند و فروردین به بیماری کرونا مبتلا شده بودند و امروز آزمایش داده‌اند نتایج نشان می‌دهد که نسبت به بیماری در امان نبوده و احتمال ابتلای مجدد آن‌ها به کرونا وجود دارد. دبیر ستاد کرونا گیلان با بیان اینکه افرادی نوع‌دوستی که پلاسما اهدا می‌کنند تنها یک ماه پس از بهبودی قادر به اهدای پلاسمای خون خود هستند، گفت: پس از یک ماه از بهبودی، اثر درمانی پلاسما خون بهبودیافتگان از بین رفته و احتمال مجدد به بیماری کرونا حتی در کسانی که در گذشته مبتلابه بیماری کووید ۱۹ بودند، وجود دارد.

**ابراز نگرانی علوم پزشکی از وارد شدن گیلان**

**در موج سوم بیماری کرونا**

سالاری با بیان اینکه مردم باید بیش از گذشته خود را ملزم به رعایت پروتکل‌های بهداشتی بدانند، تصریح کرد: اگر مردم به روند فعلی خود که همان عادی انگاری هست ادامه بدهند یقینا گیلان وارد موج سوم ابتلا به بیماری کرونا خواهد شد.

سالاری در پاسخ به اینکه آیا احتمال دارد نظارت‌های شخصی و محدودیت‌های فردی در گیلان همچون تهران اعمال شود، گفت: فعلا اعمال محدودیت و

.....

**گیلان امروز**– بخشدار مرکزی انزلی در همایش روز ملی روستا و عشایر روستائیان را یکی از تولید کنندگان اصلی مواد غذایی کشور عنوان کرد و اظهار داشت: روستائیان با تولیدات خود علاوه بر تامین امنیت غذایی کشور و ارز آوری ، در حفاظت از مرزها و عرصه های محیط زیستی و منابع طبیعی نقش بسزایی دارند.

اسماعیل قاسمی در این همایش که در مجموعه فرهنگی تفریحی کارگران روستای سنگاچین بندرانزلی برگزار شد ، اظهار داشت : زندگی در روستا حول یک اقتصاد و کسب و کار شکل می‌گیرد بنابراین فقط ایجاد زیرساخت برای برخورداری از یک زندگی مطلوب کفایت نمی‌کند و می‌بایست اقتصاد و کسب و کار در روستاها متناسب با شرایط جدید و با توسعه زیرساخت‌ها شکل بگیرد.

به گفته وی توسعه و توانمندسازی جوامع محلی با ایجاد تعاونی‌ها و اجتماعات محلی، اشتغال‌های ارزان قیمت اما شادی‌آور برای مردم منطقه و زنجیره کردن تولیدات روستایی امکانپذیر می‌باشد .

وی با بیان اینکه باید به پروژه های توسعه ای در روستاها ارزش ملی داده شود، متذکر شد : اگر به پروژه‌های گردشگری روستایی در سطوح استانی و ملی ارزش داده شود و این پروژه‌ها در سطح ملی شهرت یابند در روستاها با افزایش ورود گردشگران و ماندگاری و اقامت آنها روبرو خواهند بود . وی این امر را یکی از عوامل ایجاد توسعه روستاها دانست و یاد آور شد : با بستر سازی و ایجاد زیرساخت های مناسب در این حوزه می‌توان مهاجرت معکوس روستاییان را شاهد بود . قاسمی اظهار داشت :

باید منابع موجود را به سمت استفاده از مزیت‌های محلی منطقه‌ای سوق دهیم و زندگی مردم روستایی را متحول کرده و وضعیت مطلوبتری برای خانواده‌ها و جوامع محلی فراهم کنیم .

وی خاطر نشان کرد : اگرچه تلاش‌های دولت در سال‌های اخیر میزان برخورداری جمعیت روستایی از خدمات زیربنایی را به بیش از ۹۰ درصد رسانده است اما مهاجرت روستاییان به شهرها موجب می‌شود روستاها در

<sup>[1]</sup> رییس دانشگاه علوم پزشکی گیلان هشدار داد: